
地域協議会第６期を振り返って 

（基本、原文のまま） 

１５名中７名から提出。 

 

１ 地域づくりを進めるうえで思うこと 

 ○若い働き手が浜益に戻って働ける場、家庭を持てる場を考えた地域づくり

の必要性を感じる。（地域の高齢化、少子化への歯止めとなる策を長期的な

ビジョンで講じていく。）※１ 

 ○高齢化が進み、住民の自助機能が低下しているように思います。｢お互い様｣

ができなくなっているので、地域の自治会活動の強化が必要なのでは…。 

 ○浜益区としての目標を明確に打ち出し、区の目指す姿を区全体で確認し、そ

の趣旨・目的を理解し、地域が一つとなって取り組んでいくことが必要と考

える。 

 ○市と浜益区民・協議員との密な話し合いが必要と思います。 

 ○浜益の人口がどんどん減っていく中で、若者が少なく、活性化するには苦労

はあると思います。 

 ○一人一人の意識の向上が必要。たとえば、温泉だって、皆が応援の心で月一

回入るだけで利用者数がグンと増える。朝市にしても、ふるさとまつりにし

ても、区内行事、イベントに地域住民の参加が少なすぎる。皆が浜益の応援

団になればもう少し活性化していくのでは。 

 

 

  



２ 地域協議会の役割について思うこと 

 ○※１の件について、それぞれの立場でアイディアを出し合い、それを具現化

させていく、中核を担う役割があると思う。 

 ○地域、年齢、職業など多種多様な人の集まりはそうない。情報収集の場とし

てはすごくいい。しかし、検討の場としては、少し物足りなさを感じる。（結

果ありきの報告みたいな…） 

 ○地域の歴史や文化・自然・農水産物などの資源をどのように活かし、観光振

興に結びつけていくかというのも協議会の協議の一つのテーマとしてはど

うか。 

 ○地域におけるまちづくりなど地域振興の活性化に向けた検討を行い、意見・

アイディアを取りまとめ、協議・検討を行い市の政策に反映する仕組みづく

り。 

 ○浜益区の雄大な自然や第１次産業等の豊富な資源が潜在している、このこ

とを認識し、自分たちが住む地域をどのようにしたいのか、そのために自分

達は何ができるのか、行政に望むことは何なのかということを、議論してみ

てはどうか。 

 ○区民の声を届けるパイプ役ではと思います。 

 ○地域を良くしていく為に、こういう話し合いの場があるのは、良い事だと思

います。 

 ○地域の事は住民が一番理解して、何が必要でどうしていったら良いか、皆で

知恵を出し合い良い方向へ自分達で進めていかなければ地域の活性化は有

り得ないと思う。その先導となり、人つなぎや公的手続きをしていくのが地

協であるべきと思っています。 

 ○今まではたいして役にたっていない。 

 

  



３ 地域振興事業について思うこと 

 ○自然環境や地元の食材が豊富なので、もっと外へ発信していく必要性を感

じる。 

 ○地域を支える人づくりのための事業もあればよいかなと思います。 

 ○地域づくりの起爆剤となる新たな振興事業（官・民）の検討が必要ではない

か。 

 ○今出来る事業を進めていると思います。 

 ○人口が少ないなりに、出来る事を、やっていく様にしていければ良いと思う。 

 ○定着している現状に満足するのでは無く、新たな試みも必要では。 

 

４ これからの地域づくりに必要と思うこと 

 ○観光資源が豊富なので、今以上にＰＲ活動を充実させ、将来的には浜益の根

幹となる産業へと発展させていけたら、※１についても多少なりとも解消

されていくのではないだろうか。 

 ○要介護者、高齢世帯、独居高齢世帯が増え、地域でそれを支える見守り人の

減、介護サービスの少なさ、地域包括支援センターの強化がより必要ではな

いかと思います。 

 ○浜益には、自然美、歴史、味覚、温泉など多くの資源が沢山あり、これらを

浜益ならではの魅力あるものに育てあげることが必要と考える。 

 ○浜益区出身者とのネットワークを確立し、地域おこしに協力を願う。 

 ○住民の参加による｢まちづくり｣の活動を住民自ら考え実践する仕組みづく

りの構築。（住民主体の活動する団体の立ち上げ） 

 ○子育て世代・高齢世代の事をこまかな所をまだまだ共に話し合い地域にい

かしてはと思います。 

 ○浜益のいい所を前面に、ＰＲしていければと思います。 

 ○行動力、どんなに案を出して話し合っても一歩進めないことには変わりよ

うが無い。 

 ○若者、もっと頑張っていこう。 

 ○農、漁、商工、役所関係もっと連携していこう。 

 

  



５ その他 

 ○まずは発信の中核となる部署が浜益のいいところを実感した上でのＰＲ活

動をしていただきたい。実体験に基づいた発信でなければこの時代伝わら

ない。 

 ○各地区で、アライグマの被害が多くあります。対策はないのでしょうか？ 

 ○温泉周辺に、さけの遡上観察・自然産卵を観察できる施設を整備し浜益の目

玉にしては…（資金は振興基金を充当） 

 ○協議会が報告会になっている。この形を変えていかない限り、新しいものは

生まれてこない気がします。 

 

 



（人;％）

Ｑ１　協議会だよりの読む割合　　
回答数

0
1
0
3
8
3
15

Ｑ２　地域振興事業の役立ち度
回答数

0
　 1

2
7
2
3
15

Ｑ３　区内イベント参加状況
（１）朝市【出前朝市含む】

回答数

4
1
3
2
1
0
0
0
0
1
3
15

第６期地域協議会委員アンケ－ト集計表

未回答

高い

未回答
計

0回
項　目

計

計

回　数

たまに読む

低い
やや低い
中

3回
4回

2回

6回
7回
8回
9回

やや高い

未回答

5回

1回

読む

年　数
読まない
あまり読まない

よく読む

読まない

0%

あまり読まな

い

7%

たまに読む

0%

読む

20%

よく読む

53%

未回答

20%

１ 読む割合

低い

0%
やや低い

7%

中

13%

やや高い

47%

高い

13%

未回答

20%

２ 事業の役立ち度

0回

27%

1回

6%

2回

20%

3回

13%

4回

7%

5回

0%

6回

0%

7回

0%

8回

0%

9回

7%

未回答

20%

３－１ 朝市

ｱﾝｹｰﾄ集計



（２）浜益みなと祭り
回答数

10
2
3
15

（３）黄金山山開き
回答数

1
11
3
15

（４）浜益ふるさと祭り
回答数

10
2
3
15

（５）浜益「いっぺ、かだれや」ヘルシーウォーク
回答数

3
9
3
15

（６）その他
敬老会、各地区祭典

未回答
計

不参加

計

項　目

未回答

参加
不参加

項　目
参加
不参加
未回答

計

項　目
参加
不参加

項　目
参加

未回答
計

参加

67%

不参加

13%

未回答

20%

３－２ みなと祭り

参加

7%

不参加

73%

未回答

20%

３－３ 山開き

参加

67%

不参加

13%

未回答

20%

３－４ ふるさと祭り

参加

20%

不参加

60%

未回答

20%

３－５ ヘルシーウォーク

ｱﾝｹｰﾄ集計



Ｑ４　区内施設の利用状況
（１）浜益温泉【浜益保養センター】

回答数

4
3
2
1
0
0
0
0
0
2
3
15

■1回～9回の内訳
3回、4回、5回(各1名)
■10回～19回の内訳
15回(2名)
■80回以上の内訳
毎日(2名)

（２）カフェ・ガル
回答数

4
8
0
0
3
15

■1回～9回の内訳
1回(3名)、2回(2名)、
5回、6回、8回(各1名)

（３）きらり図書館
回答数

6
5
1
0
3
15

■1回～9回の内訳
2回(2名)、3回(2名)、
4回(1名)
■10回～19回の内訳
10回(1名)

1回～9回
10回～19回
20回～29回

計

項　目
0回

50回～59回
60回～69回
70回～79回
80回以上
未回答

30回～39回
40回～49回

項　目
0回
1回～9回
10回～19回
20回～29回

未回答
計

未回答
計

項　目
0回
1回～9回
10回～19回
20回～29回

0回

27%

1回～9回

20%

10回～19回

13%
20回～29回

7%

30回～39回

0%40回～49回

0%

50回～59回

0%

60回～69回

0%

70回～79回

0%

80回以上

13%

未回答

20%

４－１ 浜益温泉

0回

27%

1回～9回

53%

10回～19回

0%

20回～29回

0%

未回答

20%

４－２ カフェ・ガル

0回

40%

1回～9回

33%

10回～19回

7%

20回～29回

0%

未回答

20%

４－３ 図書館

ｱﾝｹｰﾄ集計



（４）浜益郷土資料館
回答数

10
2
0
0
3
15

■1回～9回の内訳
2回(2名)

項　目
0回

未回答
計

1回～9回
10回～19回
20回～29回

0回

67%

1回～9回

13%

10回～19回

0%

20回～29回

0%

未回答

20%

４－４ 郷土資料館

ｱﾝｹｰﾄ集計


